



Nr. 46/2018/14.01.2018



PRECIZĂRI

PRIVIND SUSȚINEREA DE CĂTRE ABSOLVENȚII ÎNVĂȚĂMÂNTULUI LICEAL, PROFESIONAL ȘI POSTLICEAL A EXAMENELOR DE FINALIZARE A STUDIILOR, ÎN SESIUNILE ANULUI ȘCOLAR 2017 - 2018

Absolvenții învățământului preuniversitar de stat și particular se pot înscrie și pot susține examenele de finalizare a studiilor, în sesiunile anului școlar 2017-2018, conform reglementărilor Ministerului Educației Naționale privind organizarea și desfășurarea acestor examene, cu respectarea următoarelor precizări:

I. PENTRU SUSȚINEREA EXAMENULUI DE BACALAUREAT

- a) Candidații din promoții anterioare, care au susținut în sesiunile anterioare de cel puțin de două ori examenul de bacalaureat și care se prezintă la toate probele examenului de bacalaureat achită suma de 280 lei;
- b) În celelalte cazuri, stabilirea sumei de plată pentru candidații din promoțiile anterioare, care au susținut în sesiunile anterioare de cel puțin două ori examenul de bacalaureat se face diferențiat, în funcție de numărul probelor pe care le susține candidatul, luându-se în calcul toate cheltuielile necesare examinării fiecărui candidat, cu aplicarea prevederilor articolelor 3, 4, 36 și 37 din Metodologia de organizare și desfășurare a examenului de bacalaureat - 2011, aprobată prin OMECTS nr. 4799/2010 privind organizarea și desfășurarea examenului de bacalaureat 2011, cu modificările și completările ulterioare, valabilă și pentru bacalaureatul 2018, conform prevederilor Ordinului ministrului educației naționale nr. 4792/2017 privind organizarea și desfășurarea examenului de bacalaureat național - 2018.
- c) Absolvenții învățământului liceal din unitățile de învățământ preuniversitar care finalizează specializări/calificări autorizate să funcționeze provizoriu sunt arondați de către Inspectoratele Școlare Județene/al Municipiului București, în centre de evaluare a competențelor lingvistice și digitale și în centre de examen organizate în unități de învățământ preuniversitar în care funcționează specializări/calificări acreditate identice cu cele ale absolvenților arondați, pentru nivelul de învățământ liceal, din cadrul filierei și profilului/domeniului de pregătire profesională pe care le finalizează absolvenții arondați.



II. PENTRU SUSȚINEREA EXAMENELOR DE CERTIFICARE A CALIFICĂRII PROFESIONALE/ DE ATESTARE A COMPETENȚELOR PROFESIONALE:

a) Absolvenții învățământului liceal, filierele vocațională și tehnologică, care au susținut în sesiunile anterioare de cel puțin două ori examenul de certificare a calificării și care se prezintă la examen, achită o taxă de 85 lei.

b) În cazul celorlalte examene de certificare a calificării profesionale/de atestare a competențelor profesionale taxele de examen se stabilesc, după caz, de Inspectoratul Școlar Județean/al Municipiului București sau la nivelul centrului de examen, în conformitate cu prevederile metodologiilor în vigoare.

III. EXAMENELE DE CERTIFICARE A CALIFICĂRII PROFESIONALE/DE ATESTARE A COMPETENȚELOR PROFESIONALE se vor desfășura în conformitate cu prevederile:

- Ordinului M.E.C.T.S. nr. 5222/29.08.2011 privind aprobarea Metodologiei de organizare și desfășurare a examenului de certificare a calificării profesionale a absolvenților ciclului inferior al liceului care au urmat stagiile de pregătire practică, cu modificările și completările ulterioare;
- Ordinului M.E.N. nr. 4435/29.08.2014 privind aprobarea Metodologiei de organizare și desfășurare a examenului de certificare a calificării profesionale pentru absolvenții învățământului profesional cu durata de 3 ani;
- Ordinului M.E.N. nr. 4434/29.08.2014 privind aprobarea Metodologiei de organizare și desfășurare a examenului de certificare a calificării absolvenților învățământului liceal, filiera tehnologică;
- Ordinului M.E.N. nr. 5005/02.12.2014 privind aprobarea Metodologiei de organizare și desfășurare a examenului de certificare a calificării profesionale a absolvenților învățământului postliceal;
- Ordinului M.E.N. nr. 4796/31.08.2017 privind aprobarea graficului de desfășurare a examenelor de certificare a calificării profesionale a absolvenților din învățământul profesional și tehnic preuniversitar în anul școlar 2017 – 2018;
- Ordinului M.E.C.I. nr. 4843/27.08.2009 privind aprobarea Metodologiei de organizare și desfășurare a examenului de atestare a competențelor profesionale ale absolvenților claselor de matematică-informatică și matematică-informatică, intensiv informatică;
- Ordinului M.E.C.I. nr. 4853/31.08.2009 privind aprobarea Metodologiei de organizare și desfășurare a examenului pentru obținerea atestatului de competență lingvistică pentru absolvenții claselor cu studiu intensiv și bilingv al unei limbi străine și pentru absolvenții claselor cu predare în limbile minorităților, precum și a atestatului pentru predarea unei limbi străine la clasele I-IV de către absolvenții claselor cu profil pedagogic, specializarea învățători-educatoare;



- Ordinului M.E.N. nr. 4433/29.08.2014 privind aprobarea Metodologiei de organizare și desfășurare a examenului de certificare a calificării absolvenților învățământului liceal, filiera vocațională, cu modificările și completările ulterioare;

Inspectoratele școlare vor transmite aceste Precizări tuturor unităților de învățământ (de stat și particular) care vor organiza examene de finalizare a studiilor, în sesiunile anului școlar 2017-2018.

Unitățile de învățământ vor afișa, la loc vizibil, prezentele precizări, spre a fi cunoscute de absolvenți.

**DIRECTOR GENERAL,
Corina MARIN**

**DIRECTOR,
Adrian Marius Bărbulescu**

**INSPECTOR GENERAL,
Constantin POPESCU**

**DIRECTOR GENERAL,
Crina-Mădălina CIOBANU**

**PREȘEDINTE ARACIP,
Șerban Constantin IOSIFESCU**

**AVIZ DE LEGALITATE,
VALENTINA BUCUR**

**DIRECTOR GENERAL,
Mihai PĂUNICĂ**

**DIRECTOR C.N.D.I.P.T.,
Dalia Maria Mircea
DĂRĂMUȘ**